

中国共产党始终高举人民民主的旗帜

——论学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话

人民日报评论员

民主是中国共产党和中国人民始终不渝坚持的重要理念。在中央人大工作会议上,习近平总书记深刻把握民主政治发展规律和我国人民民主实践,深入阐述我们党关于民主的基本观点和全过程人民民主的重大理念,强调要不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

民主是全人类的共同价值。如何把民主价值和理念转化为科学有效的制度安排,转化为具体现实的民主实践,需要注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一,找到正确的体制机制和方式方法。政治制度是用来调节政治关系、建立政治秩序、推动国家发展、维护国家稳定的,不可能脱离特定社会政治条件来抽象评判。习近平总书记深刻指出:“评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能不能依法有序更替,全体人民能不能依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能不能畅通表达利益要求,社会各方面能不能有效参与国家政治生活,国家决策能不能实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能不能得到有效制约和监督。”

民主不是装饰品,不是用来做摆设的,而是要用来解决人民需要解决的问题的。一个国家民主不民主,关键在于是不是真正做到了人民当家作主,要看人民有没有投票权,更要看人民有没有广泛参与权;要看人民在选举过程中得到了什么口头许诺,更要看选举后这些承诺实现了多少;要看制度和法律规定了什么样的政治程序和政治规则,更要看这些制度和法律是不是真正得到了执行;要看权力运行规则和程序是否民主,更要看权力是否真正受到人民监督和制约。如果人民只有在投票时被唤醒、投票后就进入休眠期,只有竞选时聆听天花乱坠的口号、竞选后就毫无发言权,只有拉票时受宠、选举后就被冷落,这样的民主不是真正的民主。民主是各国人民的权利,而不是少数国家的专利。一个国家是不是民主,应该由这个国家的人民来评判,而不应该由外部少数人指手画脚来评判。国际社会哪个国家是不是民主的,应该由国际社会共同来评判,而不应该由自以为是的少数国家来评判。实现民主有多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。

中国共产党始终高举人民民主的旗帜,始终坚持以下基本观点:一是人民民主是社会主义的生命,没有民主就没有社会主义,

就没有社会主义的现代化,就没有中华民族伟大复兴。二是人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心,发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力,用制度体系保证人民当家作主。三是中国特色社会主义政治发展道路是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路,是近代以来中国人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果,是坚持党的本质属性、践行党的根本宗旨的必然要求。四是人民通过选举、投票行使权利和人民内部各方面在重大决策之前进行充分协商,尽可能就共同性问题取得一致意见,是中国特色社会主义民主的两种重要形式,共同构成了中国社会主义民主政治的制度特点和优势。五是发展社会主义民主政治关键是要把我国社会主义民主政治的特点和优势充分发挥出来,不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。这些基本观点,是对中国社会主义民主政治建设的深刻总结,丰富和拓展了中国特色社会主义民主政治的政治内涵、理论内涵、实践内涵,指明了坚持中国特色社会主义政治发展道路的前进方向。

人民民主是一种全过程的民主。全过程人民民主,是人民当家作主的生动实践和必由之路。中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命,为实现人民当家作主进行了不懈探索和奋斗。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,推动人民民主发展更加广泛、更加充分、更加健全,全过程人民民主不断发展完善,社会主义民主政治焕发勃勃生机。

实践充分证明,中国社会主义民主政治具有强大生命力。坚定中国特色社会主义制度自信,首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。在前进道路上,我们要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明,不断发展全过程人民民主。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,全过程人民民主必将不断完善发展,日益焕发出生机活力,为人类政治文明进步作出充满中国智慧的贡献,为实现第二个百年奋斗目标 and 中华民族伟大复兴的中国梦筑牢民主基石。(新华社北京10月16日电 人民日报10月17日评论员文章)



北京时间2021年10月16日0时23分,搭载神舟十三号载人飞船的长征二号F遥十三运载火箭,在酒泉卫星发射中心按照预定时间精准点火发射。

新华社记者 刘磊 摄

神舟十三号载人飞船发射取得圆满成功

新华社酒泉10月16日电(记者 黎云 徐毅)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2021年10月16日0时23分,搭载神舟十三号载人飞船的长征二号F遥十三运载火箭,在酒泉卫星发射中心按照预定时间精准点火发射,约582秒后,神舟十三号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,顺利将翟志刚、王亚平、叶光富3名航天员送入太空,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第21次飞行任务,也是空间站阶段的第2次载人

飞行任务。飞船入轨后,将按照预定程序,与天和核心舱和天舟二号、天舟三号组合体进行自主快速交会对接。后续,航天员将进驻天和核心舱,开启为期6个月的在轨驻留,开展机械臂操作、出舱活动、舱段转移等工作,进一步验证航天员长期在轨驻留、再生生保等一系列关键技术。

目前,天和核心舱和天舟二号、天舟三号组合体已进入对接轨道,状态良好,满足与神舟十三号交会对接的任务要求和航天员进驻条件。

强冷空气来势汹汹,将继续向南推进

据新华社北京10月16日电(记者 黄焱)过去一天,强冷空气来势汹汹,华北、东北地区中南部及陕西北部、内蒙古中东部等地出现4至8摄氏度降温,内蒙古中部、河北西北部局地降幅超过10摄氏度。中央气象台16日继续发布寒潮蓝色预警:16日14时至18日8时,我国中东部地区将有较大范围大风降温天气。

据中央气象台预计,强冷空气将继续向南推进。16日至17日,长江中下游及其以北地区将自北向南先后有4至6级风,阵风7至9级;华北中南部、黄淮、江淮、江汉、江南大部及贵州、黑龙江东部等地气温将下降6至10摄氏度,其中,山东南部、河南东部、安徽北部、江苏北部以

及浙江中西部等地部分地区将降温12至14摄氏度,局地降温可达14摄氏度以上。

受冷空气影响,16日至17日,中东部大部地区气温较常年同期偏低4至6摄氏度,长江中下游部分地区偏低7至8摄氏度。

冷空气影响过后,北方地区最低气温将出现在17日早晨。南方地区最低气温将出现在18日早晨,江南北部和西部最低气温将降至10摄氏度左右。

气象专家提醒,强冷空气继续向南推进,我国中东部大部地区气温暴跌,风力较大,体感寒冷,公众需关注气温骤降对身体健康的不利影响,及时增加衣物,谨防感冒。

禁毒反电信诈骗公益广告

珍爱生命 远离毒品

防范新型毒品对青少年危害

防毒反毒 人人有责

珍惜生命—— 禁毒从我做起



邵阳日报社宣设计:刘星

(上接1版①)

为加快项目进度,市委、市政府高度重视征拆工作。市领导多次调度,现场解决实际问题,明确指出要严格政策标准,形成多方合力,加强协同配合,全力服务保障,确保按时按质完成征拆任务。自5月31日举行征拆动员大会以来,市高速公路永新协调部坚持周一一调度、周一一汇总上报、一月一通报工作进展情况,全力确保项目建设进度。截至9月底,红线内需征地2931.33亩、已经完成100%、迁坟1249冢、已完成100%、房屋拆迁138户,已完成94.9%,沿线房屋拆迁除因

机械无法进场需要施工单位修建便道配合外,其他已全部拆除完毕。在征地拆迁中,市、县两级协调指挥部按照市委提出的市县乡村“四级书记”抓征拆要求,树立“一盘棋”“一条心”思想,严格政策标准,坚持一线指导,全力落实推进,较好实现了“矛盾协调零距离、征拆过程零干扰、拆迁百姓零上访、安全征拆零事故”任务目标。

在项目施工方面,10月1日和2日施工单位四标和三标在新宁举行了开工仪式,施工单位搅合场、混凝土加工厂、施工便道修建等各项工作正在稳步有序推进。

(上接1版②)

稳播面,守红线。新邵县财政增加粮食生产专项资金,用于支持集中育秧、机械化操作、社会化服务、适度规模经营等,将早稻集中育秧补贴标准提高15元/亩,且当遭遇恶劣天气造成受灾减产时,政府对种植户进行适当补贴;继续实行烘干设备和大米加工设备补贴,安排粮食生产监测点建设专项资金,还安排考核奖励经费400万元,作为粮食生产乡镇考核专项资金、核心示范片创建经费、奖励优秀种粮大户、集中育秧大户和农机大户等经营主体。县农业农村局组织农技专业人员编制农业生产技术资料,通过线上转发和线下发放形式传递至农民手中,还采取电话咨询、视频等方式开展一对一、一对多的技术指导。

稳价格,保供应。针对全省早稻种子紧缺的形势,新邵县提早布局,自2020年底开始,对全县种粮大户早稻种子订购和经销商早稻种子储备等情况开展三轮调查,基本掌握了早稻种子供求和市场信息,为种粮大户订购种子提供信息。针对杂交稻种子短缺的问题,县财政安排资金紧急调度采购8万余公斤早稻种子,1.05万公斤玉米种子,0.6万公斤大豆种子。此外,加强农资储备农资市场打假工作,保证农资市场稳定,切实保障农民利益。

2021年,邵阳经开区上千个岗位“职等你来”!扫一扫!园区企业招聘信息详情尽在掌握!